

Юбилей начнётся с вокзала

К 300-летию Нижнего Тагила реконструируют Привокзальную площадь

Юлия БАБУШКИНА

В Нижнем Тагиле началась реконструкция Привокзальной площади. Стихийный рынок сносят, парковки организуют, памятную 17-метровую стелу установят, движение закрывают не будут. Все работы планируется завершить к 300-летию города.

Убрать всё лишнее

Привокзальная площадь объединяет несколько тагильских улиц: проспект Ленина, Садовую, Заводскую, Кушвинскую, Бондина. Привести в порядок территорию горожане хотели давно. Вид у площади совсем не товарный, говорят тагильчане.

— Вся территория заставлена маршрутками, они там ждут приезжающих в город. Парковок нормальных нет, вокруг киоски типа «Шавермы», непонятные рекламные конструкции. К площади примыкает уличный рынок, в нём продают разное тряпье — халаты, бельё и прочее. И всё это на самом виду. Неподальку старое здание — выглядит как барак, такое впечатление, что это был вокзальный корпус. В общем, для нашего города, который в последнее время серьёзно преобразился, иметь такую площадь — конечно, не дело, — рассказала жительница города Галина Соколова.

Мнение горожан разделяют муниципальные власти. Ещё в начале 2021 года в интервью «ОГ» мэр Нижнего Тагила Владислав Пинаев заявлял, что Привокзальная площадь нуждается в реконструкции. Тем более что на ней, по итогам опроса тагильчан, решено установить памятную стелу «Город трудовой доблести» (это почётное звание Нижнего Тагила получил в 2020 году решением Президента РФ Владимира Путина. — Прим. авт.).



Привокзальная площадь до реконструкции...



... и как будет выглядеть после

КАКОЙ БУДЕТ СТЕЛА

Дизайн-проект стелы, которую установят на Привокзальной площади в Нижнем Тагиле, подготовило Российское военно-историческое общество. Стела будет в виде гранитного треугольника высотой 17 метров. На обелиске появятся герб города и текст указа Президента РФ о присвоении почётного звания «Город трудовой доблести».

время Великой Отечественной войны 1941–1945 годов. Также установлена подсветка — стела будет светиться в тёмное время суток. Напомним, звание «Город трудовой доблести» Нижний Тагил получил в 2020 году, как и Екатеринбург. В администрации Президента РФ согласовали, что первая памятная стела в честь этого события появится именно в Нижнем Тагиле — к 300-летию города (будет отмечаться 12 и 13 августа. — Прим. авт.).

максимально просторной, чтобы стела «Город трудовой доблести» просматривалась со всех сторон. Реконструкция этой территории — один из ключевых проектов к 300-летию Нижнего Тагила. Мы кардинально меняем облик площади. В реконструкцию будет в-

ложено 400 млн рублей, — сказал Владислав Пинаев.

Движение не закроют

14 февраля на Привокзальной площади начались работы. Подрядчик — МУП «Тагилдорстрой» приступил

к сносу нескольких строений и вырубке старых деревьев. Чтобы убрать автобусы и маршрутки с территории, конечные остановки общественного транспорта для горожан перенесли. Как сообщили в пресс-службе мэрии, остановочные пункты маршрутов №17, 17У,

50, 53, 55, 56, 57, 65 сейчас располагаются на улице Строителей у дома №29. Садиться на маршруты №13 и 58 нужно в районе гостиницы «Тагил», на маршруты №2, 14, 32, 43 — на улице Садовой, напротив магазина «Гастроном». Автобусы маршрутов №1, 3, 4, 5, 7, 20,

23, 26, 30, 31, 36, 46 осуществляют посадку пассажиров напротив здания железнодорожного вокзала.

— План реконструкции площади разрабатывался таким образом, чтобы не создавать тагильчанам трудностей с передвижениями по городу, — сказал директор МУП «Тагилдорстрой» Игорь Васильев. — К середине апреля рассчитываем отремонтировать центр площади, основной транспортный поток пойдёт по улице Садовой. Где-то, возможно, будут сужения проезжей части из-за обустройстваливневной канализации, пешеходных зон и парковок. Но движение останавливаться не будет. Транспортную схему мы сейчас согласовываем с ГИБДД.

Что даст реконструкция

Если раньше нижнетагильские автобусы и маршрутки стояли прямо в центре площади, ожидая пассажиров, и этот «пятячок» частным авто приходилось объезжать практически по кругу, то после реконструкции ситуация изменится. Движение по обновлённой площади будет сквозным — через центр площади по улице Садовой, как раз мимо стелы «Город трудовой доблести».

Стоянку общественногo транспорта разместят на отдельной площадке — на прилегающей улице Товарный двор. Для личного автотранспорта предусмотрены три открытые парковки — на 90 мест каждая. Никаких сомнительных торговых павильонов и рекламы. Дорожное покрытие на проблемных участках восстановят, саму площадь озеленят. В общей сложности подрядчикам предстоит облагородить 48 тысяч квадратных метров территории. «Такой вариант реконструкции площади позволит не только увеличить её пропускную способность, но и выиграть место для создания небольшого сквера, где будет установлена памятная стела. Тагильчане и гости города смогут свободно подойти к монументу, чтобы возложить цветы или сфотографироваться», — цитирует пресс-служба мэрии заместителя главы администрации Нижнего Тагила по городскому хозяйству и строительству Егора Колысова.

Детям-инвалидам помогут с реабилитацией

Вчера в Екатеринбурге прошла пресс-конференция министра социальной политики Свердловской области Андрея ЗЛОКАЗОВА. Он заявил, что в прошлом году на Среднем Урале выделили более 30 миллиардов рублей на поддержку семей с детьми. А этим летом в регионе запустят пилотный проект Минтруда РФ по реабилитации детей-инвалидов. Только в этом году он сможет помочь двум тысячам юных уральцев.

Социальные услуги детям с инвалидностью в возрасте от 4 до 18 лет будут оказывать на площадках Областного центра реабилитации инвалидов, Екатеринбургского детского дома-интерната, реабилитационного центра для детей и подростков в Дзержинском районе Нижнего Тагила, двух таких же учреждений в Каменске-Уральском и в реабилитационных центрах «Талисман» и «Любена» в Екатеринбурге. Получить услуги смогут те дети, чьи родители обратятся в учреждение медико-социальной экспертизы (МСЭ) и кому впервые будет установлена категория «ребёнок-инвалид».

— Проект рассчитан на три года. Специалистам предстоит отработать методы, которые потом лягут в основу создания системы реабилитации детей-инвалидов на федеральном уровне. В перспективе проект даст самый максимальный эффект. Потому что реабилитация инвалидов, своевременное оказание полного спектра услуг приведёт к иному качеству жизни как самих людей с инвалидностью, так и членов их семей, — отметил Андрей Злоказов.

В 2022 году помощь получат более 1900 детей-инвалидов. Региональному минсоцполитики предстоит отработать современные технологии реабилитации и механизмы их финансирования. Средства на эти цели предоставит Фонд социального страхования РФ. После того, как работники фонда получат заключение МСЭ, они автоматически выделят ребёнку-инвалиду электронный сертификат на 102,9 тысячи рублей. Деньги можно будет потратить на оказание реабилитационных услуг, питание и проживание пациентов в социальных учреждениях. Андрей Злоказов уверен, что опыт Среднего Урала в этой сфере будет удачным — это позволит масштабировать его по всей стране.

Министр также напомнил, что под личным контролем губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева в регионе уже много лет реализуется комплексная программа «Доступная среда». Её цель — повышение уровня доступности различных объектов и услуг для инвалидов и маломобильных граждан. Чтобы оказывать всестороннюю помощь таким людям, программу продлили до 2025 года.

В Свердловской области ведётся большая работа по созданию доступной среды и комфортных условий жизни для людей с инвалидностью. Чтобы все жители региона получали качественную медицинскую помощь, хорошее образование, необходимую социальную поддержку, имели возможность заниматься любимым делом, путешествовать, работать, развиваться интеллектуально и физически, — сказал ранее глава региона.

Станислав МИЩЕНКО

«У Михаила Шашилова контракт до 31 мая, как и у всех»

Старший тренер женской сборной России по биатлону свердловчанин Михаил ШАШИЛОВ 16 февраля, после серебра своих подопечных в эстафете, бросил журналистам фразу: «Всем спортсменам. Я уже не работаю». Такое заявление обескуражило многих, в том числе и президента Союза биатлонистов России Виктора МАЙГУРОВА.

Напомним, накануне эстафетной гонки комментатор Дмитрий Губерниев в телеэфире эмоционально отреагировал на решение не привлекать к гонке Евгению Буртасову: «Если завтра мы слабо выступим в эстафете — Шашилова должен уйти с поста тренера женской сборной! Считайте это давлением! Посмотрим, и удачи команде!».

Уже после серебряного финиша об уходе заявил сам Михаил Шашиллов. Вчера, 17 февраля, журналисты получили хоть какие-то разъяснения по этому поводу. Тоже уроженец Свердловской области Виктор Майгуров в ответе корреспонденту Sports.ru даже рассмеялся: «Я не знаю, кому он [Михаил Шашиллов] бросил фразу. У него контракт до 31 мая, как и у всех. Естественно, он продолжает работать».

Михаил Шашиллов возглавил женскую сборную России по биатлону в мае 2020 года. С тех пор он не раз подвергался критике. Более того, тренер также говорил, что такой пост — слишком большая нагрузка для него. Однако, судя по комментарию Виктора Майгурова, нынешний сезон Шашиллов всё-таки будет доводить до конца (три этапа Кубка мира и другие соревнования). И как знать, может быть, столь высокий результат его спортсменок олимпийской эстафете заставит Михаила Викторовича передумать?

Отметим, что в составе серебряной эстафетной четвёрки бежали подопечные Михаила Шашилова — свердловчанки Светлана Миронова и Ирина Казакевич.

Наталья ШАДРИНА

Картину лишили глаз

Реставраторы не оценили творчество охранника

Юрий ПЕТУХОВ

Исполнительный директор Ельцин Центра Александр Дроздов заявил, что реставрация картины Анны ЛЕПОРСКОЙ «Три фигуры» завершена. Ущерб, нанесённый охранником, который нарисовал шариковой ручкой глаза на холсте, составил 250 тысяч рублей.

Александр Дроздов пояснил, что 60-летний охранник, испортивший картину, дежурил в галерее впервые. В той части зала, где висела работа Анны Лепорской, не было никого, поэтому никто сразу не среагировал. В день своей смены в галерее мужчина ушёл домой рань-

ше времени, сославшись на недомогание.

«Реставрационные работы завершены, страховой случай закрыт, деньги выплачены. Ущерб составил 250 тысяч рублей. Хотя, как говорили специалисты, следы шариковой ручки на холсте могут нанести ущерб значительно больший, чем разбрызгивание краски по поверхности. Но не так сильно был повреждён лаковый слой — к счастью, диалетанг работал», — передаёт слова Александра Дроздова telegram-канал Ельцин Центра.

Картину реставрировали в Москве. Исполнительный директор Ельцин Центра также рассказал, что на днях площадку посещала комиссия Минкультуры РФ, ко-

торая озвучила несколько замечаний и предложений по учёту и хранению музейных ценностей. По словам Александра Дроздова, в арт-галерее приняты все необходимые меры по организации безопасности, однако всегда стоит учитывать человеческий фактор.

При этом директор арт-галереи Ельцин Центра Илья Шпиловский заявил, что инцидент с картиной Анны Лепорской не повлиял на дальнейшие планы выставок.

Напомним, что картина Анны Лепорской «Три фигуры» (1932–1934) из коллекции Третьяковской галереи пострадала 7 декабря 2021 года на выставке «Мир как беспредметность. Рождение нового ис-

кусства» в арт-галерее Ельцин Центра. Известно, что картина была застрахована на 74,9 миллиона рублей. К истории подключилась Минкультуры РФ, потребовал возбуждения уголовного дела. Его возбудили по части первой статьи 214 УК РФ (вандализм, совершённый в общественном месте).

15 февраля губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев у себя в Instagram высказал мнение, что охранника, который прошёл две войны и получил контузию, не стоит наказывать слишком жёстко. Такой же точкой зрения придерживается митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений.

Advertisement for Melanex Sustolad, a natural complex for joint health. Text includes: 'СКОВАННОСТЬ В ДВИЖЕНИЯХ? СЛОЖНО ПЕРЕДВИГАТЬСЯ? ДИСКОМФОРТ В СУСТАВАХ?', 'В РАМКАХ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ "ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ" КАЖДЫЙ ЖЕЛАЮЩИЙ МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ 2 ПАКОВКИ "МЕЛАНЕКС СУСТОЛАД" СОВЕРШЕННО БЕСПЛАТНО.', 'ВНИМАНИЕ! Программа работает только до 18 марта 2022 1888 КОЛИЧЕСТВО ОГРАНИЧЕНО, ВЫДАЕТСЯ СТРОГО НЕ БОЛЬШЕ 2 ПАКОВОК В ОДНИ РУКИ.', 'Телефон горячей линии: 8-800-301-35-62 Звонок бесплатный'.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"». 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ПОДПИСКА (индекс): Полная версия на 12 месяцев (09857) Расширенная социальная версия на 6 месяцев (09856) Полная версия на 6 месяцев (12846) Социальная версия на 12 месяцев (69856) для предприятий Екатеринбургa — интернет-магазин uralpress.ru Подписное агентство Почты России podpiska.pochta.ru

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ: Общая почта «ОГ» og@oblgazeta.ru Отдел подписки podpiska@oblgazeta.ru Отдел рекламы reklama@oblgazeta.ru Отдел кадров job@oblgazeta.ru Газетные полосы: «Регион» — region@oblgazeta.ru «Общество» — society@oblgazeta.ru «Земства» — zemstva@oblgazeta.ru «Культура» — culture@oblgazeta.ru «Спорт» — sport@oblgazeta.ru Служба новостей news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 355-26-67; Бухгалтерия — 375-81-48. Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы. По вопросам рекламы и объявлений звоните: 262-70-00. По вопросам подписки и распространения звоните: 375-79-90, 375-78-67.

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации. — материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе.

Тираж: Полная версия: 1 000; Расширенная социальная версия: 8 000; Социальная версия: 60 000; Всего: 69 000.

Цирк: Полная версия: 1 000; Расширенная социальная версия: 8 000; Социальная версия: 60 000; Всего: 69 000.